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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 04.09.2024 

OR WIE/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 08.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, z.Zt. 

Glasanbau der KOWO GmbH, 

Färberwaidweg 1, 99097 Erfurt  

Beginn:  18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Herr Plhak 

Schriftführerin: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.05.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Stark unter einem Dach e. V. - 

Jugendhaus Wiesenhügel 

1332/24 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Arbeitsplanung  

   

 9.2. Information Kontaktbereichsbeamtin  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Er begrüßte alle Anwesende, darunter alte und neue Ortsteilratsmitglieder, eine Kontakt-

bereichsbeamtin sowie einen teilnehmenden Gast. Anschließend gab er einen kleinen Ex-

kurs über die Tätigkeiten im Ortsteilrat und führte eine Vorstellungsrunde durch. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Herr Plhak, Ortsteilbürgermeister, erklärte, dass er die für den Ortsteil zuständige Kontakt-

bereichsbeamtin eingeladen hat, welcher er gerne das Wort erteilen möchte, sodass diese 

einen Informationsaustausch mit dem Ortsteilrat durchführen kann. Um sie zu entlasten 

bat er weiterhin darum, den neuen Tagesordnungspunkt auch als ersten zu behandeln. 

 

Hiergegen gab es keinen Widerspruch, sodass der neue Tagesordnungspunt aufgenommen 

und vorgezogen wurde. 

 

bestätigt mit Änderungen  

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Tagesordnung mit Änderung unter Aufnahme des neuen Ta-

gesordnungspunktes 9.2 Information Kontaktbereichsbeamtin. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.05.2024 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Anwohner, welcher zu Gast war, hatte keine Fragen, allerdings haben Ortsteilratsmit-

glieder Fragen mit in die Sitzung gebracht: 

 Parkfläche am Seidelbastweg  laut OTB nichts geplant 

 Fläche ehemalige Goldregenweg (parallelverlaufend vom Haselnussweg)  laut 

OTB soll ein energetischer Plattenbau 2.0 entstehen, vergleichsweise wie in der 

Riethstraße 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel vom 08.08.2024 Seite 4 von 6 
 

 Leerstehende Halle im Ginsterweg  laut OTB handelt es sich um die ehemalige 

Schlecker-Kaufhalle, welche in privater Hand liegt, wofür es keine weiteren Infos 

gibt 

 Leerstehende ehemalige Pflegeheim  laut OTB soll ggf. über die Stadt ein sozialer 

Treffpunkt entstehen 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Stark unter einem Dach e. V. - 

Jugendhaus Wiesenhügel 

1332/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, erörterte kurz den die vorliegende Drucksache und 

ließ anschließend, da es keine weiteren Wortmeldungen gab, über diese abstimmen. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Stark unter einem Dach e. V. - Jugendhaus Wiesen-

hügel finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 Euro zur Verfügung gestellt. Die Mittel können 

für die Vorbereitung und Durchführung des Projektes “Jugendhausmanege“, u. a. für Hono-

rar- und Materialkosten sowie Gebühren verwendet werden.  

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben. 

 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Vorlagen zur Beteiligung des Ortsteilrates waren nicht vorhanden. 
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 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 9.1. Arbeitsplanung  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, verteilte eine Arbeitsplanung mit folgenden Punk-

ten: 

a) Zeitung „Neues vom Wiesenhügel“ 

b) Bürgergarten 

c) Eigene Veranstaltungen  

 

Bei welchem er jeweils Raum für Vorschläge der Ortsteilratsmitglieder frei hielt, mit der 

Bitte, dass diese sich bis zur nächsten Sitzung hierzu Gedanken machen sollen. 

 

 

 9.2. Information Kontaktbereichsbeamtin  

   

Die Kontaktbereichsbeamten der Thüringer Landespolizei stellte sich kurz vor und erklärte 

ihre Zuständigkeit. Anschließend beantwortete Sie nachfolgende Themen/ Fragen des 

Ortsteilrates: 

 

 Gibt oder gab es Probleme mit Immigranten?  Dies konnte sie nicht bestätigen, da 

sie bisher überwiegend positive Erlebnisse hatte  Der Ortsteilbürgermeister, Herr 

Plhak erklärte, dass es aber innerhalb der Flüchtlingsunterkunft immer mal zu Prob-

lemen kommt. Damals ging man von einer Dauer von 5 Jahren aus, wobei der Zu-

stand nun schon 12 Jahre anhält. Hintergrund sei, dass das Land ursprünglich nur 

die finanzielle Unterstützung für 5 Jahre zugesagt hatte. 

 Wie läuft die Zusammenarbeit zwischen Polizei und Ordnungsbehörde?  Es fin-

den regelmäßig Treffs und gemeinsame Begehungen statt. 

 Wie möchte man gegen die Trinker vorgehen?  Es gibt Beschwerden von der Apo-

theke und den Ärzten, wobei bereits Hausverbote angedroht wurden. Platzverweise 

helfen nur kurz, alternative Treffpunkte müsste man anbieten, wie z. B. Parks mit 

Bänken. 

 

Weitere Fragen/ Anregungen gab es nicht, weshalb der Ortsteilbürgermeister die Kontakt-

bereichsbeamtin verabschiedete. 

 

 

 10. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, informierte darüber, dass die Geschäftsstelle des 

Familienverbandes in den Wacholderweg zieht. 
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Weiterhin erklärte er, dass die Wahl für den ersten und zweiten Stellvertretenden Ortsteil-

bürgermeister in der nächsten Sitzung stattfinden soll, da er an der heutigen Sitzung erst 

einmal den neuen Ortsteilratsmitgliedern die Gelegenheit geben wollte sich einzubringen 

und den Ortsteilrat mit seinen Aufgaben besser kennen zu lernen.  

Der Ortsteilbetreuer, Herr Vogt, ergänzte, dass er unterstützend natürlich auch den Stell-

vertretern zur Seite steht und nicht überfordert werden. 

 

Weitere Informationen lagen nicht vor, weshalb Herr Plhak den öffentlichen Teil der Orts-

teilratssitzung beendete. 

 

 

 

 

 

 

gez. Plhak gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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